七年级2018----2019年度（上）数学第三学月月考试卷
姓名__________考号_____

一、选择题（本大题10小题，每小题3分，共30分）在每小题列出的四个选项中，只有一个是正确的，请把正确答案填写在答题卡相应的位置上.
1．在[image:  ]，[image:  ]，，[image:  ]四个数中，比[image:  ]小的数是（   ）
A．[image:  ]				B．[image:  ]				C．				D．[image:  ]
2．下面四个语句：
（1）只有铅垂线和水平线才是垂直的；
（2）经过一点至少有一条直线与已知直线垂直；
（3）垂直于同一条直线的垂线只有两条；
（4）两条直线相交所成的四个角中，如果其中有一个角是直角，那么其余三个角也一定相等．
其中错误的是（      ）
A. （1）（2）（4）    B. （1）（3）（4）
C. （2）（3）（4）    D. （1）（2）（3）
3.2017年“五一”假期期间，某市接待旅游总人数达到了9180000人次，将9180000用科学记数法表示应为(     )
A．918×104			B．9.18×105		C．9.18×106			D．9.18×107
4.单项式9xmy3与单项式4x2yn是同类项，则m＋n的值是(     )
A．2            B．5             C．4               D．3

5．下列各式运用等式的性质变形，错误的是(     )




A．若，则							B．若，则




C．若，则							D．若，则


6.在x2+2,    ab2, ，     -5x,   0这6个式子中,整式有(  )
A.6个	B.5个	C.4个	D.3个
7．下列计算正确的是（　 　）


A．－a－a＝0	    B．5x－2x＝3    C．xy－xy＝－xy    D．x5－x2＝x3
8．[image: ]一个表面标有汉字的正方体的平面展开图如右图所示，如果“你”在上面，“乐”在前面，则不正确的是（　　）
A．“年”在下面	      B．“祝”在后面	
C．“新”在左边	      D．“快”在左边
9包装厂有42名工人，每人平均每天可以生产圆形铁片120片或长方形铁片80片。为了每天生产的产品刚好制成一个密封的圆桶，应该分配多少名工人生产圆形铁片，多少名工人生产长方形铁片？设应分配x名工人生产长方形铁片，（42-x）名工人生产圆形铁片，则下列所列方程正确的是（    ）
A．120x=2×80（42-x）  B．80x=120（42-x） C．2×80x=120（42-x） D．[image:  ]


10. 下列说法：①若|a|＝－b，|b|＝b，则a＝b＝0；②若－a不是正数，则a为非负数；③|－a2|=(－a)2； ④若，则； ⑤若a＋b＝0，则a3＋b3＝0； ⑥若|a|＞b，则a2＞b2；其中正确的结论有（　　）
A．2个               B．3个             C．4个                D．5个
二：填空题（每题3分，共18分）
11.若[image:  ]，则代数式[image:  ]的值是__________．
12已知[image:  ]是关于[image:  ]的方程：[image:  ]的解，那么a=_______;
13单项式[image:  ]的系数是            
14.在数轴上有两个点A、B，点A表示–3，点B与点A相距5个单位长度，则点B表示的数为____________;
15.一种商品零售价为600元，为适应竞争，商店按零售价的九折降价并让利100元销售，仍可获利10%，则进价      元。

16. 按一定规律排成下表。
第一行                 1


第二行                



第三行                  




第四行                      





第五行                      

                    
按此规律排下去，问第199行自左向右第7个数是            。


三：解答题（72分）
17. 根据下列要求画图：                                                       ．D
 (
·
) (
A
)（1）（1分）作直线AB
（2）（2分）连结DA、 DB                                                 
（3） (
B
) (
·
)（3分）画射线AO，交DB的延长线与点E；
作射线OB，交DA反向延长线于F，
 (
O
) (
·
)（4）在线段AB上取一点C，在线段AO延长线上
取一点G（点C、G不与点A重合），连结CG，
交BO于点H

18:计算：（4+4=8分）

 
②[image:  ]．

19.先化简,后求值（5分）


已知 求代数式的值
 

20：解方程（4+4=8分）：①    ②  x－[image:  ](2x－1)=1－[image:  ]．



21. （2+2+2=6分）有20筐白菜，以每筐30千克为标准，超过或不足的千克数分别用正、负数来表示，记录如下：
	与标准质量的差
值(单位：千克)
	－3
	－2
	－1
	0
	1.5
	3

	筐数
	1
	4
	2
	3
	2
	8


(1)20筐白菜中，最重的一筐比最轻的一筐重多少千克？
(2)与标准重量比较，20筐白菜总计超过或不足多少千克？
(3)若白菜每千克售价3元，则出售这20筐白菜可卖多少元？ 



22.（4+4=8分）.A、B两地相距64千米，甲从A地出发，每小时行14千米，乙从B地出发，每小时行18千米。问题（1）若两人同时出发相向而行，则需经过几小时两人相遇？
问题（2）若甲在前，乙在后，两人同向而行，则几小时后乙追上甲？





23（5+5=10分）某公司要生产若干件新产品，需要加工后才能投放市场．现有红星和巨星两个工厂都想加工这批产品，已知红星厂单独加工这批产品比巨星厂单独加工多用20天，红星厂每天可以加工16个，巨星厂每天可以加工24个．公司需付红星厂每天加工费80元，巨星厂每天加工费120元．
(1)这家公司要生产多少件新产品？
(2)公司制定产品加工方案如下：可由每个厂家单独完成，也可由两个厂共同合作完成．在加工过程中，公司需派一名工程师每天到厂家进行技术指导，并负担每天的补助费5元．请你帮公司选择一种既省钱又省时的加工方案．



 24（2+3+5=10分）某市近期公布的居民用天然气阶梯价格方案如下：
	 第一档天然气用量
	 第二档天然气用量
	第三档天然气用量 

	年用天然气量360立方米及以下，价格为每立方米2元
	年用天然气量超出360立方米，不足600立方米时，超过360立方米部分每立方米价格为3元 
	年用天然气量600立方米以上，超过600立方米部分价格为每立方米4元


⑴若小明家2017年使用天然气500立方米，则需缴费为　   　元.（直接写出结果）
⑵若小红家2017年使用天然气650立方米，则需缴费为多少元?
⑶依此方案计算，若某用户2017年需缴纳天然气费1800元，求该户2017年使用天然气多少立方米？



25（3+4+4=11分）.如图所示，在数轴上点A、B、C表示的数分别为﹣2，1，6，点A与点B之间的距离表示为AB，点B与点C之间的距离表示为BC，点A与点C之间的距离表示为AC．
（1）则AB=　   ，BC=　   ，AC=　   ；
（2）点A、B、C开始在数轴上运动，若点A以每秒1个单位长度的速度向左运动，同时，点B和点C分别以每秒2个单位长度和5个单位长度的速度向右运动．请问：BC﹣AB的值是否随着运动时间t的变化而改变？若变化，请说明理由；若不变，请求其值；
（3）由第（1）小题可以发现，AB+BC=AC．若点C以每秒3个单位长度的速度向左运动，同时，点A和点B分别以每秒1个单位长度和每秒2个单位长度的速度向右运动．请问：随着运动时间t的变化，AB、BC、AC之间是否存在类似于（1）的数量关系？请说明理由．
[image:  ]








[bookmark: _GoBack]



参考答案
一：选择题
1:A,   2 A;     3 C;   4 B;   5 C     6 B    7C;  8  D ; 9C ;  10  D
二：填空题


11:1    12： 13：，14：-8或2  15:400；16:—1/19708
三：解答题
[image: ]17：（每条线1分）










∠AOD的余角：∠AON;∠BOD（2分）

=




20:①解：去括号得：6-2x=-4x-5......1分
移项得：-2x+4x=-5-6................2
合并同类项得：2x=-11...............3
系数化为1得：x=-5.5...............4
②解：去分母得：12x-4(2x-1)=12-3(3x-1).....1
去括号得:12x-8x+4=12-9x+3
合并得：4x+4=-9x+15........................2
移项得:4x-9x=15-4
合并得：-5x=-11...........................3

系数化为1得........................4
[image:  ]



[image:  ]
[image:  ]
[image:  ]

25解答案
3
5
8

解:(1)由图可得,[image:  ],[image:  ],[image:  ],
故答案为:3,5,8;

(2)[image:  ],
故[image:  ]的值不会随着时间t的变化而改变;
(3)由题意得,[image:  ],
[image:  ]时)或[image:  ]时),
[image:  ]时)或[image:  ]时),
当[image:  ]时,[image:  ],
当[image:  ]时,[image:  ],
当[image:  ]时,[image:  ]



2018—2019年上学期初一数学
	试卷题号
	题型
	分值
	试题难度
	主要知识及主要思想方法

	
	
	
	A 易
	B中
	C难
	

	一
	1
	选择题
	3
	√
	
	
		有理数




	
	2
	
	3
	√
	
	
	三视图

	
	3
	
	3
	√
	
	
	科学计数法

	
	4
	
	3
	√
	
	
		同类项




	
	5
	
	3
	√
	
	
		等式性质




	
	6
	
	3
	√
	
	
	整式概念

	
	7
	
	3
	√
	
	
	合并同类项

	
	8
	
	3
	
	√
	
	立体图形展开图

	
	9
	
	3
	
	√
	
	列方程

	
	10

	
	3
	
	√
	
	绝对值运算

	二










三
	11
	填空题











解答题

	3
	
	√
	
		整体求值





	
	12
	
	3
	
	√
	
	
方程的解的概念

	
	13
	
	3
	√
	
	
		单项式的系数




	
	14
	
	3
	
	√
	
	数轴的应用

	
	15
	
	3
	
	√
	
	商品利润

	
	16
	
	3
	
	√
	
	规律探索


	
	17
	
	5
	
	
	√
		作图应用




	
	18
	
	8
	√
	
	
	有理数运算

	
	19
	

	5
	√
	
	
	去括号,和并同类项，求值

	
	20
	
	8
	√
	
	
	一元一次方程解法

	
	21
	
	8
	√
	
	
	有理数的应用

	
	22
	
	6
	√
	
	
	行程问题

	

	23
	
	10
	√
	
	
	方案问题

	

	24
	
	10
	√
	
	
	分段求值

	

	25
	
	12
	
	
	√
	数轴的综合应用
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AB+BC = (t+3)+ (5 —5t) =8 — 4t = AC
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BC+AC= (5t —5)+(8—4t)=t+3=AB
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知识点标注明细表

科目: 年级: 数学 七年级

种类 ○期末 

试卷题号 小题号 知识点编号 能力点编号 试卷题号 小题号 知识点编号 能力点编号

24008

24221

24018

24043

24105

24040

24044

24226

24112

24005

24042

24040

24040

24003

24112

24046

24230

24016

24044

24107

24009

24112

24111

24111

24003

说明 1）知识点和能力点只需填写相应的编号；同一题目编号可以有多个，但尽量不超过三个；

2）题号如果不是按自然顺序，可以在备注编号中补充填写，需和卷面一致；

○期中   ○其他 ○月考 ○单元 ○周考

一 1 206

2 202

3 206

4 211

5 211

6 201

7 251

8 222

9 252

10 251

11 252

12 211

13 211

14 221

15 252

16 232

17 221

18 251

19 252

20 251

21 252

22 252

23 271

24 271

25 281

3)“备注号”标注各小题的小题号使用。

多个知识点之间用英文输入法的逗号“,”隔开。

多个能力点之间也一样用逗号隔开。
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